

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

警医伉俪 携手战「疫」

在平顶山交警援郑突击队中，有这样一个特殊家庭，丈夫董艳杰，今年36岁，是市公安局交通管理支队机动大队四级警长；妻子鲍璐璐，今年33岁，是市第二人民医院心血管科护士。丈夫受命在外地开展防疫工作，妻子留守守护家园，夫妻二人在不同的抗疫地点坚守着初心和使命。

7月25日，平顶山交警援郑突击队驰援郑州。董艳杰管控的京广路北站北街毗邻郑州火车站西广场，且附近医院较多，人车交汇，极易拥堵。为提高通行效率，董艳杰一边向郑州交警学习，一边加强对火车通行时刻表、周边重要机构位置的记忆，科学调度，全力提升道路通行能力。

汛情尚未走远，疫情再度来袭。8月2日，在完成援助郑州道路保通任务后，董艳杰又跟随突击队奔向了新的战场——在中原路与西三环交叉口，协助郑州交警二大队执行疫情防控及交通秩序管控。次日12时45分，董艳杰和同事袁杰、陈俊峰发现路口西北侧的中铁某局天然气施工围挡突然冒出黑烟，此处一旦起火，后果不堪设想。关键时刻，3人立即赶到工地，拿起灭火器对准起火部位开始灭火。在足足用了4罐灭火器后，火势才被扑灭。随后，3人又围着工地认真检查了一遍，确认安全后才返回岗位。

董艳杰在郑州街头默默坚守的同时，鲍璐璐也在抗疫一线忙碌着。疫情发生后，市第二人民医院要组建核酸检测应急队伍，鲍璐璐积极申请，请求到核酸检测一线。她说：“我是一名警嫂，更是一名医护人员，到最艰难的地方去是我的使命。”

核酸检测取样需要直面被检者的口腔，风险不容小觑。工作中，鲍璐璐全程都要戴着手套、护目镜，穿着防护服，哪怕37℃的高温也不敢有丝毫大意。“可能会有一种吃芥末被呛到的感觉，在鼻腔内停留几秒，我尽量轻一点，请您忍耐一下，很快就好。”每次采样前，鲍璐璐都会轻声提醒。

“我现在已经34天没有和家人见面了。不过这没什么，为了群众和家人的安危，我没有理由退缩，更没有理由懈怠，因为我是一名人民警察。我会一直战斗在疫情防控最前沿，到人民群众最需要的地方去。”董艳杰说。

(本报记者 卢晓兵)

助力疫情防控 我市公布中医药预防方药

本报讯(记者王民峰)8月8日，市疫情防控指挥部办公室印发《关于加强中医药参与新冠肺炎疫情防控工作》。

通知指出，本着预防为主、防治结合的原则，结合平顶山地域、气候特点，市疫情防控指挥部依据我市相关中医专家意见，制定了中医药预防方药，供参考使用。若病情复杂者，请到中医医疗机构咨询诊治。

预防参考方药 (不作为临床治疗使用)

一、成人用药

生黄芪20克、苍术10克、板蓝根15克、防风6克、藿香10克、生薏仁30克、茯苓20克、金银花15克、连翘10克、陈皮10克、贯众10克。用法：加水1000毫升煎至400毫升，分早晚两次、饭后约1小时温服，每次200毫升，连服4-5天，每日一剂。孕妇慎用。

二、儿童用药

藿香6克、生薏仁10克、苍术3克、金银花10克、贯众3克、神曲10克、陈皮3克、槟榔6克、前胡6克、甘草3克。用法：加水400毫升煎至100-150毫升，每日分3次温服，每日1剂，可加入老冰糖调味。1岁以下患儿酌减。或用免煎颗粒，每日两次冲服，连服4-5天。

三、茶饮方

1. 偏热性体质：荷叶3克、二花3克、贯众3克、芦根3克、桔梗3克、甘草3克、藿香2克。作用：疏风清热化湿解毒。用法：开水冲泡代茶饮。

2. 偏寒性体质：黄芪5克、苍术3克、防风3克、苏叶3克、甘草3克、陈皮3克、藿香2克。作用：益气固表芳香化湿。用法：开水冲泡代茶饮。

动物园、盆景园暂停开放

本报讯(记者王桂星)8月9日，记者从市园林绿化中心获悉，该中心将对市动物园实行闭园管理。

据市园林绿化中心有关负责人介绍，根据目前的疫情防控形势，该中心研究决定从8月10日早8时起，对动物园实行闭园管理，开放时间视疫情防控情况而定。闭园期间，动物园将持续做好园区防疫、动物饲养及动物安全管理，确保园区疫情防控安全。

为做好疫情防控，盆景园已从8月8日起暂时关闭。

祖孙三人皆党员 共抗疫情守家园

“我年龄大了，不能出力就出点钱吧，这两箱饮料多少是点心意，天这么热，你们辛苦了。”8月9日一大早，90岁高龄、已有68年党龄的老党员邢守建，抱着两箱饮料来到郟县白庙乡邢庄村疫情防控服务点。

邢守建的儿子邢思进今年64岁，是村委委员。连日来，他逐一走访全村353户村民，排查重点地区返郟来郟人员，动员村民接种新冠疫苗。

邢守建三代都是党员，本次疫情防控中，他们祖孙三代齐上阵，共战疫情。“邢庄村党支部

今年32岁的邢旭雷是老人的孙子，去年7月1日入党。他每天在村民微信群中发布防疫知识，提醒群众做好自我防护，同时积极到疫情防控服务点值班。

在邢守建祖孙三人的影响带动下，该村已有9名党员、7名群众主动到疫情防控服务点值班。(本报记者 张鸿雨)

温馨提示 今日天气
白天到夜里晴天到多云，偏东风转偏北风
2-3级，最高气温32℃，最低气温23℃

本周我市多阵雨天气

本报讯(记者王孟鹤)8月9日，市气象台发布天气预报，未来3天我市以多云间阴天天气为主。

“据各县(市)观测站资料，上周我市平均气温较常年偏高1.5℃，降水量较常年偏少79%，日照时数较常年偏多9.5小时。”市气象台工作人员表示，据近期天气预报形势分析，预计未来一周我市多分散性阵雨、雷阵雨天气，其中13日有一次较明显降水天气过程。

具体预报如下：10日，白天到夜里晴天到多云，偏东风转偏北风2级至3级，最高气温32℃，最低气温23℃。11日，多云间晴天，最高气温33℃，最低气温23℃。12日，多云转阴天有分散性阵雨、雷阵雨，最高气温32℃，最低气温25℃。

“上周，我市玉米处于抽雄、开花、吐丝期，较常年偏晚5天。周内以晴好天气为主，日照充足，气温较常年偏高，出现35℃以上高温天气，但由于墒情普遍较好，对玉米开花授粉影响不大。部分地区出现雨量分布不均的阵雨、雷阵雨天气，墒情为适宜或偏湿状态，整体上对夏玉米生长发育较为有利。”市气象局农气中心建议，秋收作物将陆续进入产量形成的关键时期，应根据苗情、墒情做好水肥管理，及时清除杂草、剔除空秆，减少无效消耗，增加田间通风透光，提高光热利用效率。要防控病虫害，继续加强玉米螟、黏虫、草地贪夜蛾、黑斑病等病虫害的监测与防治，并做好秋作物的田间管理，喷药时应选择适宜的天气条件，避开高温、大风、下雨等不利天气。



设置信息张贴栏
8月9日，卫东区东安路街道鸿翔社区居民在信息张贴栏里张贴有关门面出租的信息。小广告是城市治理的顽疾，东安路街道自今年7月开始，在辖区所有院落的楼栋口设置信息张贴栏，方便市民发布信息，避免随意张贴小广告行为，助力我市创文有序开展。(本报记者 姜涛 摄)

辉煌百年路 奋进新鹰城

——庆祝中国共产党成立100周年巡礼

宜趁东风扬帆起

——平顶山市市场监督管理局锐意改革服务发展工作纪实

新时代、新担当、新作为。2021年是“十四五”规划开局之年，市市场监督管理局新一届领导班子牢记市委、市政府重托，坚持改革创新，践行使命担当，着力实施作风纪律大整顿、机构改革大调研、市场主体大走访、监管效能大提升“四大行动”。全系统干部职工心往一处想、劲往一处使，扎实开展党史学习教育、“万人助万企”、“双创”等工作，深入优化营商环境，不断提高行政效能，倾情维护社会民生，切实保护消费者合法权益，开创了市场监管新局面。

抓改革 提效能 优化营商环境

好的营商环境就是生产力和竞争力。市市场监管局深入推进“放管服”改革，着力优化营商环境。该局积极探索对药品零售行业实行综合许可改革新路子。今年4月，该局将药品零售企业开业登记由6个登记许可备案证件合并为一个药品经营综合许可证，将48项审批材料精简为13项，实行“一业一证”“一证通行”“一证准营”，成为我省首个党委、政府主导推进的药品零售行业综合许可改革举措，目前已办理药品经营综合许可证217份，受到辖区药品零售企业的好评。省推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组办公室为此专门编发简报。市委书记张雷明曾批示：“市场监管局刀刃向内加大改革力度，方便了企业，提高了效率，应该充分肯定。”

接着，该局又在全省率先启动了预包装食品经营许可改革。自7月1日开始，仅销售预包装食品的经营者，不用再办理食品经营许可证，只需在营业执照上加注备案即可经营。一个月来，全市新办理市场主体预包装食品经营备案725份。



市市场监管局举办庆祝建党100周年红歌演唱活动 张六一 摄

“实施政银合作、银企对接，有效地发挥银行网点分布较广、延伸较强的优势，方便了企业群众就近办、网上办、马上办，为企业降低了成本。”市市场监管局党组书记、局长孙国权说。

全市“万人助万企”活动动员会后，该局迅速行动，建立工作机制，以市场主体培育行动为重点，在政策扶企、质量强企、信用兴企、维权护企、党建促企五个方面，开展帮扶活动。

政策扶企。该局深入落实国务院有关“证照分离”、许可改革案政策，进一步简化企业开办流程；为成功人士、返乡人员、大学生、退伍军人创业开辟“绿色通道”；实施省、市重点项目“一对一”服务；支持企业办理知识产权质押、股权质押登记，目前，帮助5家企业完成知识产权质押融资1.46亿元。

质量强企。该局以质量强市工程为引擎，发挥质量促进、质量保护、质量监测、计量、标准化、认证认可服务等职能作用，开展“质量提升进园区、入百企”活动，支持中小微企业质量技术升级，鼓励企业创品牌、创名牌，增强企业竞争力。

信用兴企。该局对一般行业实行以“双随机、一公开”为主的事中事后监管，落实多部门联合抽检；实施包容审慎监管，落实企业信用修复制度；深入

法行政，维护公平竞争的市场秩序，确保企业投资安全、生产安心，留得住、做得强、能成长。今年以来，市企业、农民专业合作社、个体工商户年报率均名列全省前茅。5月19日，省市场监管局向市委、市政府发来感谢信，市委、市政府主要领导作出批示给予表扬和鼓励。

坚持人民至上，守好安全底线。该局把守住食品安全、药品安全、产品质量安全、特种设备安全“四大安全”当作维护社会大局、办好民生实事的重中之重抓紧抓牢。认真做好常态化疫情防控和疫苗检查，对全市进口冷链食品行业拉网式排查1850家次；稳步推进药品、医疗器械、化妆品抽检计划；全面复制食品安全监管“叶县模式”，全市4324家餐饮业实施“互联网+明厨亮灶”，207家食品生产企业、143家食品小作坊纳入“互联网+透明车间+监管”网络，该项工作位居全省前列。6月底，首批聘请30名美团外卖小哥为食品安全监督员，为我市创建全国文明城市增添一道亮丽色彩。

倾情打造安全放心消费环境。该局在实现消费维权热线“五线合一”基础上，统一使用全国12315平台，变以往的工作日每天8小时+节假日值班人工受理投诉举报为每天24小时值班值守。今年以来，共受理投诉、举报、各类咨询21926件，为消费者挽回经济损失188万元。扎实开展市场监管专项行动，市局广告科指导卫东区市场监管局查办的一起网络广告违法案，罚没合计95万元，被国家市场监督管理总局列为借庆祝中国共产党成立100周年名义开展违法商业营销宣传“十大典型案例”第一例。

紧紧围绕大局，做好重点工作。全市市场监管系统广大党员干部职工，积极投身我市“双创”攻坚战中，为重点农贸